

郑州市二七区长江路街道办事处文件

长办发〔2018〕30号

长江路街道 关于切实加强汛期安全防范工作的通知

各社区、科室和相关单位：

“五一”过后，郑州市已经进入汛期，引发安全事故的风险加大，各社区、科室和相关单位要认真贯彻落习近平总书记重要指示精神，切实做好汛期安全防范工作，有效防范和坚决遏制重特大事故发生，现就有关要求通知如下：

一、严格落实安全生产责任制，强化安全防范措施

各社区、科室和相关单位要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要思想，进一步增强红线意识、责任意识和风险意识，大力弘扬生命至上、安全第一的思想，充分认识做好当前安全生产工作的极端重要性和紧迫性，将汛期安全防范工

作摆到突出位置，结合本部门、本单位工作实际，及时研究部署，加强组织领导，强化责任措施，狠抓安全风险防控和隐患排查治理工作落实，全力防范生产安全事故发生。要认真贯彻落实《地方党政领导干部安全生产责任制规定》，层层传导压力；主要负责同志要靠前指挥，深入一线督促检查，指导解决问题。各有关部门要全面分析评估本行业领域可能存在的安全风险和隐患，督促、指导重点地区、重点单位制定有效防范应对措施。各类生产经营单位要严格落实安全生产主体责任，加强安全管理，强化安全风险防控和隐患排查治理，严防各类安全事故发生。

二、结合汛期特点，强化重点行业领域隐患排查治理

各社区、科室和相关单位要深刻吸取近年来发生的汛期事故灾难教训，突出重点领域、重点单位、重点环节，深入开展汛期安全隐患排查治理，发现隐患立即整改，一时不能完成整改的要严格落实针对性的安全防范措施，不能保证安全生产的要坚决停产、停工、停用。要强化危险化学品和烟花爆竹防雷击、防高温以及防汛安全检查，严格执行高温、雷雨天气停产规定，严防泄漏、爆炸等事故发生。要强化建设施工项目安全检查，遇雷雨、大风等极端天气时，要按规定立即停止室外高空作业，落实塔吊等大型起重机械抗风防滑措施。结合实际，切实做好汛期安全隐患排查治理工作，强化安全防范。

三、加强应急管理，提高事故防范应对处置能力

各社区、科室和相关单位要进一步加强应急管理，建立和完善安全事故和灾害应急处置预案，组织开展有针对性的演练，

广泛进行风险防范、避险逃生知识技能的宣传、提示，指导企业和社会公众做好防范应对。要进一步加强值班值守，严格执行领导干部到岗带班和关键岗位24小时值班制度，发现事故险情及时、准确上报和科学有效处置。加强对重点部位、重点场所、重点线路等的巡查监控，发现重大险情及时采取转移疏散、避险逃生等防范措施，严防自然灾害引发生产安全事故，确保人民群众生命财产安全和社会稳定。



(此页为空白页)



主题词：加强 汛期安全 防范工作

长江路街道办事处办公室

2018年5月15日印发